

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 227 (7349) СРЕДА
16
НОЯБРЯ
1960 г.
Год издания 31-й
Цена 15 коп.

ЧЕЛОВЕК — ЧЕЛОВЕКУ

БЕЛЫЙ ХАЛАТ

Горе казалось неутешным, беда непоправимой. Окончательный диагноз — туберкулез. Человек, которого я считала самым близким, родным, ушел сразу, оставив, вдобавок к недугу, открытую рану в моем сердце.

Вот в такой день, когда совсем не хотелось жить, и произошла моя первая встреча с врачом Надеждой Артемьевой Лазаревой.

С того дня прошло шесть лет. Но я, как сейчас, вижу перед собой ее доброе улыбающееся лицо, ее теплую руку. Только ей я обязана своей жизнью, только она убила, заставила меня поверить в то, что все будет хорошо.

Я видела: лица больных расцветали улыбкой, когда в палату входила Надежда Артемьевна, каждому очень хотелось казаться бодрее, здоровее, порадовать врача. Особенно привязывались к ней дети. С ней они беспрестанно шли на самые неприятные лечебные процедуры.

Спокойная, ласковая, всегда озабоченная, она не забывала спросить у каждого пациента, приходили ли родные, как настроение, аппетит. А там, где это было нужно, становилась непреклонной и строгой ко всем, кто мешал ей бороться за жизнь — будь это обслуживающий персонал или родственники больного.

И вот в сентябре этого года я еще раз убедилась, какое большое сердце у этого человека. Тяжело заболела моя дочь Тамара.

Врачи консультации № 1, куда я обратилась за помощью, отнесли к большой халатно: одной некогда, другая считает, что это не ее участок, а наш участковый попросту забыл прийти на вызов. Но время шло. Тогда я решила посоветоваться с Надеждой Артемьевой и позвонила ей по телефону.

...На улице несколько дней подряд шел нудный холодный дождь, грязь была непролазная, но к больной на дом пришла с медицинской сестрой Надежда Артемьевна. Было назначено регулярное лечение. В консультацию она позвонила сама, попросила, чтобы там серьезно занялись лечением. Мне же Надежда Артемьевна сказала: «Звоните мне и сообщайте о состоянии больной ежедневно». В один из дней, когда опасность миновала, я не захотела беспокоить Надежду Артемьевну и не позвонила. Тогда к нам пришла проводить дочку медсестра, посланная врачом Лазаревой. И все это, невзирая на то, что больная даже не с ее участка.

Какие бы я ни сказала хорошие слова об этой прекрасной женщине, их будет мало, чтобы рассказать о ее большом, горячем сердце. Скажу только одно: это человеческий человек.

Лидия ДЬЯКОВА.

В Совете Министров СССР

О новом золотом содержании рубля и о повышении курса рубля по отношению к валютам иностранных государств

Совет Министров СССР принял решение о повышении с 1 января 1961 года золотого содержания рубля и курса рубля к валютам иностранных государств.

Золотое содержание рубля устанавливается в 0,987,412 миллионных грамма чистого золота, а покупная цена Госбанка СССР на золото — один рубль за один грамм чистого золота.

Курс рубля к доллару установлен 90 копеек за один доллар США.

Совет Министров СССР поручил Госбанку СССР повысить курс рубля к валютам других капиталистических стран в соответствии с повышением золотого содержания рубля. В случае изменения золотого содержания валют этих стран или изменения курсов их валют Госбанку СССР поручено устанавливать курс с учетом этих изменений.

Достоинно встретим XXII съезд КПСС

Коллектив механического цеха Ленинского строительного управления треста «Лениншахтострой», включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, 11 ноября вступил в борьбу за высокое звание цеха коммунистического труда.

Коллектив знает, что от него во многом зависит успех строителей. Поэтому и решил: все задания по ремонту строительных машин и механизмов выполнять в срок и с хорошим качеством.

Каждому рабочему овладеть смежной профессией, бережно относиться к станкам и механизмам, повышать культуру производства, содержать рабочее место в чистоте и порядке.

Ремонтники обязались также годовой план выполнить к 20 декабря, строго соблюдать и нести коллективную ответственность за правила охраны труда,

техники безопасности и промышленной санитарии;

каждому пятому члену коллектива внести не менее одного рацпредложения и сэкономить за счет этого 50 тысяч рублей;

аккуратно посещать школу экономического образования, быть примером в быту, выписать не менее одного журнала и газеты, практиковать коллективные посещения кино, вечеров отдыха совместно с семьями.

В своих выступлениях работники цеха заверили руководство управления, партийную и профсоюзную организации в том, что они приложат все силы, чтобы выйти в число передовиков и завоевать высокое и почетное звание коллектива коммунистического труда.

Коллектив механического цеха решил вызвать на социалистическое соревнование коллектив тракторного парка Ленинского ЦСУ № 1.

К НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ

Замечательно поработал в истекшем месяце коллектив Ленинского асфальто-бетонного завода, Польшаевского дорожно-строительного управления (старший мастер В. Кичаев, профгруппорг М. Савмина): план выполнен на 146 процентов. В число передовых вышел и коллектив участка № 1 (старший прораб А. Шемалин). Хорошими результатами в труде порадовали грейдерист А. Волошин, асфальтоукладчик Л. Сафьяна, бульдозеристы А. Тихонов, А. Смирнов, систематически выполняющие задание на 130—140 процентов.

Строители дорог, не успокаиваясь на достигнутом, полны решимости идти к новым трудовым достижениям во имя светлого будущего.



К. Л. Ананьев

Кто не знает на пятом участке шахты «Польшаевская-3» электрослесаря Кирилла Ликандровича Ананьева. Любимый горнорабочий вам скажет: «Да, у этого скромного человека действительно пылкий ум и золотые руки». Как специалист широкого профиля, Кирилла Ликандровича посылают на самое трудное и ответственное дело.

Однажды на пятом участке случилось «чрезвычайное происшествие»: с водоносных песчаников по уклону прорвалась вода. И вот при каких обстоятельствах. Когда пробурили энергетическую скважину, через водоносные песчаники, то при отплевывании труба была частично выведена из строя, и

вскоре участок стало затоплять. Назрела угроза срыва подготовительных работ.

Длительное зрелище горнорабочие ничего не могли сделать со стихийным бедствием. Правда, на участке были установлены четыре мощных насоса СМ-150 и КСМ-100, но они не смогли справиться с нагрузкой.

Как найти выход из создавшегося положения? Этот вопрос занимал умы механизаторов. Конечно, все понимали, что надо закрыть скважину, но как? И вот Кирилл Ликандрович пришел к механику участка и сказал:

— Я берусь закрыть скважину. Для этого

Хорошие соседи

Детский сад № 6 и шестая школа расположены рядышком, на одной территории. Это соседство очень сблизило старших с младшими. Школьники, не замечая того сами, стали шефами. Нужна ли помощь в очистке территории сада, потребовала ли ремонта детская мебель, стоит только сказать, и ребята тут как тут — все сделают хорошо, добросовестно.

Они охотно занимаются не только тем, что легко и просто. Могут делать и более серьезные дела. Так, например, под руководством

преподавателя по труду Никитина Василия Максимовича они произвели большой ремонт овощехранилища детского сада.

Володя Горохов, Коля Майоров из 7 «А» класса, Володя Алешин, Валерий Панин из 6 «А» класса, Булхов Саша и Исаченко Толя из 6 «Б», а также многие ребята из пяти классов — активные участники кружка «Умелые руки» при школе и хорошие шефы, которые очень любят малышей.

С НОВЫМИ СИЛАМИ

С каждым днем наращивают счет сверхпланового угля горняки второго района шахты имени С. М. Кирова (инженер Ф. Дружинин, секретарь партийной организации А. Рогачев). С начала года они добыли свыше 23-х тысяч тонн угля сверх установленного задания.

Здесь растет производительность труда шахтеров. За первую декаду этого месяца сменная выработка рабочего составила 5,6 тонны при плане 4,1.

Победным шествием идет коллектив 6-го участка к намеченным рубежам. Радостными были итоги октября. Но горняки не успокоились на достигнутом, и в последующие дни стали работать еще более производительнее.

За десять дней этого месяца они выдали на-гора 1614 тонн сверхпланового угля. Бригада Бориса Ивановича Ефименко 11 ноября в первую смену отрезала 84 пролета. Отличный результат!

129 тонн дополнительно к заданию выдали горняки 15-го участка 9 ноября. Из смены в смену звенья комплексной бригады тов. Голова перевыполнили производственный наряд. Своевременно подготовив лаву № 55 к очередному циклу, горняки произвели выемку угля с половины лавы. С начала месяца участок имеет на сверхплановом счету 800 тонн угля.

Передовые коллективы шахты настроены идти к новым трудовым победам.

А. ВОСТРИКОВ.

Кинофестиваль к юбилею А. Н. Толстого

Вся страна будет отмечать 20 ноября 50-летие со дня смерти великого русского писателя Льва Николаевича Толстого.

В библиотеках нашего города готовятся выставки произведений Л. Н. Толстого, воспоминания его современников. Будут проведены толстовские вечера в учебных заведениях.

Сейчас в кинотеатре «Победа» проводится кинофестиваль, посвященный этой знаменательной дате в культурной жизни нашего народа. В дни кинофестиваля демонстрируются кинофильмы по произведениям Л. Н. Толстого «Война и мир» и «Живой труп», оба — в двух сериях,

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ К. Л. АНАНЬЕВ

Свой богатый опыт Ананьев не таит от товарищей, и в трудную минуту всегда приходит на помощь. К нему охотно идут на выручку практиканты горных техникумов Кузбасса. С благодарностью отзываются о своем бывшем учителе слесари Анатолий Воронников и Николай Локтионов.

Кирилл Ананьев — большой знаток горной техники. Он, например, специалист по угле- и породопогрузочным машинам типа С-153, 05-С, УП-3, ППМ-4, насосам различных систем. Он имеет права машиниста, электрослесаря 5-го разряда.

Кирилл Ликандрович за безупречную работу неоднократно получал денежные премии, получал несколько раз благодарность. А в канун Октябрьского праздника занесено его имя на Доску почета.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Этих дней не смолкнет слава

Не даром пролита народная кровь

страны! Народу нужен только срок, чтобы разобраться, что к чему... К примеру, как у нас в Донбассе было в годы гражданской. Избрали мы Совет рабочих депутатов, меня в него выдвинули, и вот среди нас, депутатов, оказались поп да царский пристав. Впоследствии рабочие же потребовали их арестовать.

Разные причины привели в наш город этих людей. Прохор Николаевич Корякин после разгрома Колчака остался в Сибири, а позднее, в 30-х годах, на кузбасские шахты приехал и Петр Фомич Антипенко.

На их глазах рос и развивался наш город.

— Мне в детстве довелось

лишь полторы зимы поучиться грамоте, — говорит Петр Фомич, — а теперь только в нашем городе сколько школ, да и других средних учебных заведений.

— Вырос Ленинск, большим городом стал. И жизнь хорошей стала. Нет, не зря в годы гражданской войны пролита народная кровь, пережиты трудности, — добавляет Прохор Николаевич.

Оба они старые шахтеры, сейчас получают пенсию. Их наказ молодым: строить новое коммунистическое общество с такой же энергией, с какой красноармейцы боролись за власть Советов.

Г. ЕГОРОВ.



На снимке: Прохор Николаевич Корякин и Петр Фомич Антипенко.

Первая песня

Мои друзья летели в бурках
Зимой в огненной пыли,
И сивки — вещце каурки —
Едва касались земли.
Мои друзья в гнилых
болотах
Встречали грудью ярым
шквал,
И даже спирт
луженых глоток
Мои друзей не обжигал.
Мои друзья легли на сопках,
В долинах, что горят
в цвету,

Мои друзей сжигали
в топках,
Но разве можно сжечь
Мечту?
Мои друзья в бой летели
И, хоть у неба на краю,
«Вставай проклятым...»
громко пели,
Как песню первую свою.
Она мужеством напева
Срывала крышки у гробов,
И с ней вставал с великим
гневом
«Весь мир голодных и
рабов»,

Один из тех, кто гнал Колчака

Шел 1919-й год. Молодая Советская Республика громила врагов на всех фронтах. А их было немало: Юденич под Петроградом, Врангель и Деникин на юге, в Заволжье бесчинствовал Колчак.

Грудью вставал на защиту своей Родины трудовой народ. С востока шли колчаковцы. Челябинск стал прифронтовым городом. Формировались красногвардейские части. В одну из них был зачислен и Фаткулин Хамит. Одна за другой части уходили на фронт. В смертельной схватке с врагом красногвардейцы отстаивали каждую пядь своей земли.

Неспокойно было в тылу у белых. Под натиском красных частей и боевых действий партизан колчаковцы вынуждены были отступать.

Голодные, измученные, в рваных сапогах, а то и просто в лаптях гнали красногвардейцы на восток Колчака. Солдат валил тиф. В Мариинске заболел и Хамит Фаткулин. Оттуда его отправили в больницу г. Томска.

Из расформировочного пункта в Томске Хамит Фаткулин в 1921 году был направлен в г. Ленинск-Кузнецкий работать слесарем в железнодорожном депо станции Кольчугино. Здесь в 1922 году он вступил в Коммунистическую партию.

Но тут тоже пришлось взяться за оружие. Находясь в ча-



Хамит Фаткулин

стях особого назначения, он принимал участие в подавлении восстания кулаков в селе Брюханове (ныне село Красное).

36 лет минуло с тех пор. Давно заросли партизанские тропы. Много завершено трудовых дел, которые у Хамита Фаткулина отмечены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и орденом Ленина, которые теперь украшают его грудь. Но не забыты имена всех тех, кто отстаивал власть Советов, кто, не щадя своей жизни, шел в бой. Это относится и к нему, Фаткулину Хамиту.

Отвоевал и свое личное счастье человек. Сейчас годы дали знать о себе, и старый боец, рабочий-железнодорожник ушел на заслуженный отдых. В доме Хамита Фаткулина и его жены Солубики порядок и достаток. Его сыны работают машинистами, продолжая славный трудовой путь отца.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

А. ПРОКОФЬЕВ

Кого душил с рожденья
голод,
Кто под железной был
пятой,
И поднимался серп и молот,
Как символ песни той
святой!
И с каждым днем вольней и
шире
Она раскинула крыла,
И нет, пожалуй, славы
в мире,
Чтоб ей в подножье
встать могла!

А. СЕРАФИМОВИЧ

Очерк дней гражданской войны

— Ведь, знаете, даже смешно. Один ведь, в сущности, среди массы красноармейцев. Все вооружены, часто усталые, раздражены, а слушаются одного. Часто заберутся на подводы и едут. Подходишь и стоннешь. Это необходимо. Все соскакивают и идут. Есть что-то, что заставляет их слушаться, заставляет слушаться, помимо боязни: признание моей правоты, что правда на моей стороне. В этом сила политического комиссара. А все-таки красноармейскую массу надо держать, и крепко надо держать в руках. Тут уж не ротозейничай, слюны не распускай. Политком должен на такой недосыгаемой высоте стоять, и — твердость! Ни малейшей уступки! Уступил — все пропало! И это не во внешних отношениях. Тут с ними и шутишь и балуешься, а как только к делу, политком для них — бог, на высоте. И чтоб ни одного пятнышка! Другой может устать, политком — нет. Другой захочет выпить, ну, душу хоть немного отвести, это же естественно, политком — нет. Другой поухаживает за женщиной, политком — нет. Другой должен спать шесть-семь часов в сутки, политком бодрствует 24 часа в сутки. И так и есть. И в этом сила. А з крас-

ноармейских массах — признание правоты всего этого. И от этого та глубокая почва, на которой вырастают победы железной дисциплины.

Он на минутку примолк, все такой же юный, румяный, крепкий и все с такими же радостно смеющимися глазами от своей молодости, от переизбытка сил. У меня больно залило сердце.

«Убьют. Политком, как бог, без пятнышка, стало быть, всегда в первых рядах, а пулеметы косят».

— А иногда жуткие бывают минуты, — сказал он, глядя на меня и ласково смеясь милыми глазами, — жуткие не забудете. Звонят мне по телефону: «Вторая рота отказывается выступать на позицию». Видите ли, командный состав прежде подделывался под старших, под свое начальство, ну, а теперь под армейскую массу, боятся. Вот ротный, вероятно под шумок, и шел: «Товарищи, просите, чтоб соседнюю роту послали. А то все вы да вы. Небось, заморились». Ну, рота обрадовалась и уперлась. «Не пойдем, замучались, посылайте соседнюю роту». Ну, тут, знаете, одной секунды унустить нельзя. Беру трубку и говорю спокойным и отчетливым голо-

сом: «Я иду в роту. Если к моему приходу рота не уйдет на позицию, то ротный будет расстрелян, взводные будут расстреляны, отделенные будут расстреляны», положил трубку, не слушая никаких объяснений. Потом пошел в роту. Шаги делаю коротенькие, и кажется, будто бегу. С четверть версты идти, а мне кажется, будто я их пробежал. Вхожу — никого... Гляжу, из балки хвост роты подымается, — на позицию пошла. Гора с плеч свалилась: если бы застал, расстрелял бы, как сказал, иначе нельзя. И вот это напряжение постоянно.

— Устали?
— Да нет, — заговорил он радостно, — чего уставать-то? Некогда уставать-то — день и ночь ведь.

Как молодой конь, выпущенный в раннее утро во весь повод, несся он, и ветер резал его, и травы и цветы ложились под ним, и пена ключьями неслась назад, а ему все мало, он эсе наддает, все прибавляет, и нет конца бегу. Таким в работе, в строительстве армии, в строительстве дисциплины армии был этот юноша, с залитыми румянцем щеками.

Среди боевой тревоги, среди реющей смерти, бессоницы, напряжения, как непрерывно падающие капли, комиссар непрерывно внушает красноармейцам за что они бьются, что бы-

ло прежде и что теперь и что грядет огромное мировое счастье человечества.

Маленький городишко, заброшенный и скучный — в снегах по самые окна. Сверху низкое иссераснежное небо.

За крайними избами дымится по пустынным стенам метели.

А мы сидим в теплой низенькой мещанской комнатке. Печка столбиком посреди комнаты. На стенах деревянные фотографии с одинаковыми черными точечками в глазах. И, странно выделяясь, как музыкальный аккорд среди уличной шарманки, молча стоит пианино. Дочка-гимназистка играла. Вышла замуж, ну, и пианино не нужно.

Мы сидим за столом. Керсин на сегодня есть, и в комнате светло. На столике у стены то и дело цыплячьим голосом поет телефон.

Комиссар поминутно встает, отдает приказания, запрашивает, проверяет, цела ли цепь, и опять говорим, говорим, говорим.

Ведь я же свежий человек для него — оттуда, где он так давно-давно не был, и принес кусочек того мира, той жизни. Приносят пакеты. Он посылает. Иногда на полуслове подымается и уходит. А когда приходит, папаха, шинель, лицо — все занесено обмерзлым снегом.

(Окончание на 4-й стр.)

Политком

Как из весенней земли густо и туго пробиваются молодые

ростки, так из глубоко взрытого революционного чернозема дружно вырастают новые учреждения, люди, новые общественные строители и работники.

И не потому появляются и живут, и крепнут, и развиваются, что новые учреждения вновь организуют сверху, новые должности вновь создают сверху, а потому, что в рабочей толще и в толще крестьянской бедноты произошел какой-то сдвиг, какие-то глубокие перемены, которые восприняли эти новые ростки и дали им почву.

Передо мной открытое юное лицо политического комиссара Н-ской бригады. Чистый, открытый лоб, волнистые, светлые, назад, волосы, и молодость, смеющаяся, безудержная молодость брызжет из голубых, радостных глаз, из молодого рдеющего румянца, от всей крепкой фигуры, затянутой в шинель и перетянутой ремнями, от револьвера и сабли.

Коммунист, — крепкий партийный работник из Петрограда. И, радостно смеясь лицом, всей своей фигурой, глазами, говорит:

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 227 16 ноября 1960 г.

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ!

Надо их использовать до конца

Шахтостроители не берегут средства и материалы

Недалек тот день, когда строители нашего города будут подводить итоги работы во втором году семилетки. Показатели деятельности предприятий треста «Ленинскшахтострой» говорят о том, что радоваться будет нечему. Так, план трех кварталов собственными силами выполнен только на 93,2 процента. Выработка на одного трудящегося треста, занятого на строительном-монтажных работах и в подсобных производствах, составила 92,3 процента. В основном невыполнение этого важного показателя произошло из-за массовых простоев рабочих.

Данные о деятельности стройуправлений говорят о том, что фактическая стоимость выполненных работ выше их стоимости в сметных ценах с учетом компенсаций на 3.537 тысяч рублей.

Плановая стоимость выполненных работ также не соблюдена. Трест должен был получить плановых накоплений и экономии от снижения стоимости строительства 8.056 тысяч рублей. Фактически же она превысила плановую на 11.693 тысячи рублей. Следовательно, трест не выполнил задание по снижению стоимости строительства.

Превышение фактических затрат против плановой стоимости допущено по всем статьям. Из общей суммы допущенного перерасхода большая часть относится к заработной плате, материалам и накладным расходам.

Удорожание стоимости строительства допускается вследствие того, что руководители управлений, начальники участков и производители работ мало уделяют внимания экономному расходованию материалов, фондов заработной платы, максимальному использованию строительных машин и механизмов, механизации трудоемких процессов, сокращению накладных расходов и улучшению качества.

Хранение материалов должным образом не организовано. Железобетонные изделия, пиломатериалы, стальные изделия складываются небрежно. Особенно на объектах Егоровского и Байкальского стройуправлений.

Удорожание стоимости строительства допускается и за счет приписок объемов перевезенных материалов. Так, в Польсаевском управлении в первом квартале 1960 года принято по путевым листам на участке № 1 (начальник тов. Ткачев) шифера 26 тонн, разных грузов и оборудования 200 тонн, внутривозовая перевозка железобетонных изделий 72 тонны. На участке № 2 (начальник участка тов. Левада) приписано угля 99 тонн, шлака—

184 тонны, кирпича—10 тонн, разных грузов—1.187 тонн. Начальник отдела снабжения тов. Духанин приписал разных грузов 1.359 тонн.

В путевом листе № 2655 от 1 февраля 1960 года (шофер тов. Сивцов) указана перевозка технического груза от техснаба треста до шахты «Грамотейнская-3-4». Расстояние в один конец 33 км. Сделано было два рейса и перевезено груза 12 тонн, в то время, как грузоподъемность машины только лишь 3 тонны. Следовательно, перевезено фактически 6 тонн, или сделано 198 тонно-километров. И таких примеров много.

Списание материалов на строительство производится по отчетам начальников участков по фактическому расходу, без сопоставления с нормами на выполненный объем работ. Сопоставительные ведомости нормального и фактического расхода материалов составляются, но своевременно не рассматриваются, и все перерасходы списываются без объяснения причин, их вызвавших. Особенно это относится к Ленинскому и Егоровскому управлениям.

В Польсаевском строительном управлении перерасход материалов сверх установленных норм допущен по участку № 1 и по участку № 2. Допущен большой перерасход материалов в Ленинском и Егоровском стройуправлениях.

Перерасход материалов допущается за счет переделок ранее выполненных работ.

В строительных управлениях все еще допускаются случаи доделывания работ по объектам, запроцентованным и оплаченным заказчиками ранее. Егоровское строительное управление по 30-квартирному дому № 7, например, штукатурные работы запроцентовало в 1959 году, а фактически они выполнялись в 1 квартале 1960 года.

Низкая выработка на одного трудящегося объясняется тем, что в строительных управлениях организация труда рабочих, должным образом, не налажена. Снабжение строительными материалами отдельных участков производится несвоевременно. Трудоемкие работы механизированы недостаточно. Доделки и переделки работ, допускаемые строительными управлениями, снижают производительность труда.

Удорожание стоимости строительства допускается и за счет приписок объемов перевезенных материалов. Так, в Польсаевском управлении в первом квартале 1960 года принято по путевым листам на участке № 1 (начальник тов. Ткачев) шифера 26 тонн, разных грузов и оборудования 200 тонн, внутривозовая перевозка железобетонных изделий 72 тонны. На участке № 2 (начальник участка тов. Левада) приписано угля 99 тонн, шлака—

На доделки работ, запроцентованных до отчетного года, израсходовано 139,8 тысячи рублей заработной платы.

Из-за неудовлетворительной организации труда и отсутствия фронта горных и отделочных работ (штукатурные и малярные) часть рабочих была использована на других объектах с сохранением тарифных ставок по основной профессии. Сумма доплат до тарифа составила 199,7 тысячи рублей.

Трест имеет достаточное количество строительных машин и механизмов, но некоторые из них используются неудовлетворительно. Использование машин по времени составило в среднем около 70 процентов.

У строителей треста «Ленинскшахтострой» есть резервы и возможности для выполнения заданий по всем технико-экономическим показателям.

Шахтостроители Кузбасса обязались не иметь отстающих предприятий, объявили четвертый квартал ударным, решающим. Включиться в это соревнование и строителям нашего города — почетный долг и обязанность. Резервы для выполнения плана, улучшения технико-экономических показателей есть. Нужно только их использовать до конца, быть подлинным хозяином на стройке.

П. ЧЕРНОВ,
управляющий Ленинск-Кузнецким отделением Стройбанка.



Коллектив осудил хулигана

Приятно сознавать, что у нас с каждым днем становится меньше и меньше таких людей, которые мешают спокойно отдыхать другим. Общественность города повела решительную борьбу со всяким проявлением недостойного поведения отдельных граждан, где бы это ни случилось: на улице, производстве, в собственной квартире.

Но нет-нет да и приходится еще встречаться с такими людьми. На нашем участке № 1 шахты «Журилка-3» работает такелажником Левин. И вот недавно он опозорил доброе имя и честь всего коллектива. После полочки загулял, на улице с прохожими затеял скандал. В конце-концов был доставлен в медвытрезвитель.

Этот случай возмутил весь наш коллектив, и мы решили призвать к порядку зарвавшегося хулигана. Товарищеский

суд участка назначил заседание. В назначенное время все рабочие участка собрались в кабинете. Председатель суда горнорабочий тов. Клоков рассказал о существе дела.

Левин вначале хотел отделаться шуткой, отвечал на вопросы с улыбкой, но когда рабочие, его же товарищи, стали гневно говорить о недостойном поведении его, то улыбку с лица обвиняемого, как рукой сняло.

— Нам стыдно за тебя, Левин, — говорили рабочие.

Все ниже и ниже опускал голову Левин. Стыдно было смотреть в глаза товарищам.

Поверили мы Левину, его заверениям, что подобного с ним не случится. Это на первый раз. А при следующем таком случае, пусть не ждет от нас пощады.

ЧУЙКОВ,
мастер-взрывник шахты «Журилка-3».

Магазин построен, но не работает

В Закамышанском районе отстроено прекрасное помещение с хорошими складами. Предназначено оно для магазина. Здание принято ОРСом в эксплуатацию вот уже 2 месяца. Но... торговли в этом

магазине нет. Есть там, правда, сторож, топят он печи, а жители ходят за самым необходимым в другой район. Почему?

П. БОРИСОВ.

ПРИЛИПАЛО

Есть такой отряд морских рыб. На голове у них присоска, с помощью которой прилипало прикрепляется к крупным рыбам, питаясь остатками их корма. Рыба прилипало — существо без претензий. Она довольствуется тем, что перепадает.

Встречаются такие прилипалы, к сожалению, не только в рыбьем царстве, но и среди людей. Присосавшись к честным труженикам, они стараются жить за их счет. Однако сразу надо оговориться, что в отличие от рыб прилипалы такого рода с большими запросами и претензиями. Они хотят жить только на широкую ногу.

О прилипалообразных я невольно вспомнил, когда был на одном из заседаний народного суда 5-го участка, где рассматривался иск Штабной Владимира Ерофеевича к шахте «Польсаевская-3».

Перед судьей и народными заседателями стоял молодой, пышущий здоровьем человек и вызвал к справедливости. Без тени смущения он обвинял административную шахты в том, что она ему не выплатила свыше 10 тысяч рублей. Время от времени он наклонялся, рылся в разбухшей от бумаг папке, вынимал какую-нибудь бумажку и потрясал ею перед судом.

Нить за нитью распутывалась суть дела. И перед глазами вырисовывался прилипало: нахальный, бессовестный, с сутяжническим стажем. Перед судом стоял человек, не любящий трудиться, вымогатель. И парадоксальным было то, что он выступал в качестве обвинителя.

На шахте «Польсаевская-3» Штабной появился в конце 1959 года. Отрекомендовался — художником. Представитель такой профессии был нужен приятно. «Могу и фотографировать», — заявил этот «представитель искусства».

— Вот и хорошо. Принимаем вас. Обязанности несложные: будете выполнять художествен-

ные работы, кое-что по необходимости фотографировать. Оклад 1200 рублей. Приступайте к исполнению своих обязанностей.

Обязанности оказались необыкновенными. Одно — два объявления в неделю и несколько листовок «Молний» в месяц. Зарплата шла регулярно. Времени свободного хоть отбавляй. Воспользовавшись этим, Штабной развернул кипучую деятельность, но не для нужд производства, а в своих корыстных целях.

В рабочее время он занимается изготовлением фотопортретов. Как раз развернулась кампания по обмену профсоюзных билетов, нужны фотокарточки. «Пожалуйста. Ваши деньги, и фото готово». Трудно сейчас подсчитать доходы этого проходивца, но хорошо известно, что с предприятия он аккуратно высасывал 1200 рублей в месяц, а в отдельные месяцы и по 1400 рублей. Затраты, связанные с приобретением фотоматериалов, относил на счет шахты.

Время показало, что Штабной некудышный художник. Он не мог выполнить простого задания. Пришлось в помощь ему дать человека, так как надо было оформлять комбинат к празднику. Штабной же окончательно переключился на фотографирование. Вскоре его узолзили с шахты. Вольготная жизнь кончилась.

Вот тут-то и разгорелся сырбор. Незадолго до увольнения Штабному дали задание — изготовить 800 фотографических схем для обучающихся в учебном пункте. Заказ он выполнил и представил счет на 10.400 рублей. Откуда такую сумму выкопал сей вымогатель — неизвестно. Работники отдела нормирования шахты подсчитали по государственному расценкам, сумма получилась совсем иная — 726 рублей. Она была выплачена ему, да еще плюс расходы на фотоматериалы.

ФЕЛЬЕТОН

— Не на того напали, — заявил Штабной, — я с вас сдеру столько, на сколько заманул.

Труднее стало прилипало, когда предприятие, наконец-то, освободилось от него. Однако бездельник стал искать лазейку, чтобы попользоваться благами, созданными трудом народа, ничего не давая для общества.

Прошло семь месяцев, как Штабной начал сутяжничать. Все это время он не работает. И когда интересуются, на какие средства он живет, то Штабной нагло отвечает: «До этого умел жить, запасы есть». Одних он уверяет, что когда-то кончал художественную школу, другим говорит, что по специальности агроном-садовод. Поди разберись, какая у человека профессия. Ясно, одно, что это присосавшийся к здоровому телу вымогатель.

На суде Штабной вел себя развязно, старался оклеветать честных людей. Он с гордостью заявлял, что по его делу вынужден был собраться 12 раз шахтный комитет, семь раз он обращался в народный суд, пять раз — в прокуратуру, восемь раз — в городской комитет профсоюза рабочих угольной промышленности.

Справедливость, конечно, восстановилась. Иск Штабного был признан необоснованным. Думаете он успокоился? Нет. Грозится обжаловать решение народного суда в областном суде.

С гордостью произносим мы слова великого советского поэта Маяковского: «Читайте, завидуйте! Я гражданин Советского Союза». И обидно становится, когда такие, как Штабной, позорят высокое звание — советский гражданин.

А. ГУЛЯЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
16 ноября 1960 г. № 227 3 стр.

ЭТО ВОЗМУТИЛО МЕНЯ

5 ноября во двор магазина № 97 пришла машина № 80-22. На ней приехали два грузчика, чтобы погрузить пустые фляги.

Нужно было видеть, как проходила эта погрузка. Фляги не ставили (как это нужно делать) аккуратно, а с размаху забрасывали в кузов, отчего посуда ломалась, гнулась.

Я, старый человек, привык беречь как свое личное, так и государственное добро. Мне

больно стало видеть такое безобразие, и я решил остановить этих горе-грузчиков. И что же? «Тебе здесь нет никакого дела», — ответили они мне, — время у нас в обрез, и мы не можем ставить каждую флягу в отдельности».

Я согласен. Может быть, и в обрез. Но будь бы это добро их личное, они бы так, я уверен, не поступали.

Ф. РУДИН,
пенсионер, рабочий контролер.

